

ПРОТОКОЛ № 1

заседания Межведомственной антинаркотической комиссии
муниципального образования «Игринский район»

п. Игра

«18» марта 2019 г.

Председатель:

А.В.Шамшуринов - заместитель главы Администрации муниципального образования «Игринский район».

Присутствовали:

Г.Ю.Попова – специалист по работе с молодежью МКУ «ИМЦ «ЛИГА», секретарь комиссии;
О.Н.Семенова – начальник отдела молодежи администрации МО «Игринский район»;
В.Ф.Аржевитина – врач-нарколог БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР»;
С.Н.Лекомцев – заведующий Игринским зональным центром по профилактике и борьбе со СПИДом;
А.Н.Максимов – заместитель начальника полиции МО МВД России «Игринский»;
Е.О.Потемкина – ведущий специалист-эксперт Управления образования;
О.В.Ившина - директор МКУ «ИМЦ «ЛИГА»;
В.А.Аржевитин – начальник ТОУ Роспотребнадзора по УР в п. Игра;
В.Г.Горланов – депутат районного Совета депутатов МО «Игринский район»;
Н.А.Зайцева – начальник ГКУ УР ЦЗН Игринского района;
Е.В.Кошина - начальник Управления культуры и туризма;
А.А.Потемкин – начальник МО МВД России «Игринский»;
Е.В.Поздеев – заместитель начальника Управления социальной защиты населения УР в Игринском районе;
М.Г.Корепанов – корреспондент газеты «Светлый путь».

Приглашенные:

И.М.Гаптрахманов – прокурор Игринского района;

Повестка дня:

1	Ежеквартальный анализ заболеваемости наркоманией, алкоголизмом, ВИЧ-инфекцией.	БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР», ИЗЦ СПИД и ИЗ
2	Ежеквартальный анализ наркогенной и криминогенной обстановки в районе.	МО МВД России «Игринский»
3	О разработке и реализации программ в образовательных учреждениях, направленных на антинаркотическое просвещение и пропаганду здорового образа жизни среди учащихся	Управление образования
4	О развитии волонтерского движения и о его роли в вопросах профилактики наркомании среди молодежи	МЦ «ЛИГА»
5	Рассмотрение представления Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 12.02.2019 г. №1-ГП-31-2019 «О состоянии законности в сфере профилактики наркомании несовершеннолетних».	Секретарь комиссии

Ход заседания:

По первому вопросу о заболеваемости наркоманией и алкоголизмом в Игринском районе выступила врач-нарколог БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» В.Ф.Аржевитина. Она доложила, что в районе постоянно проводится мониторинг наркоситуации и алкогольной заболеваемости, результаты передаются в БУЗ УР «РНД МЗ УР». На данный момент под наблюдением нарколога с диагнозом «Алкогольная зависимость» состоит 360 человек (0-17лет - 0 человек), «Наркотическая зависимость» состоит 19 человек (0-17лет - 0), «Токсикомания» - 1 чел. (0-17лет - 0 чел.),

«Злоупотребление алкоголем» - 106 чел. (15-17лет – 2 чел.), «Злоупотребление наркотиками» - 40 чел. (15-17лет – 3 чел.), «Злоупотребление наркотическими ПАВ» - 5 чел. (0-14лет – 1 чел.). Впервые в 1 квартале т.г. взято на учет с диагнозом «Алкогольная зависимость» 10 человек (0-17лет – 0 чел.), «Наркотическая зависимость» взят 1 человек (0-17лет - 0), «Токсическая зависимость» - 1 чел. (0-17лет – 0 чел.), «Злоупотребление алкоголем» - 12 чел. (15-17лет – 2 чел.), «Злоупотребление наркотиками» - 4 чел. (15-17лет – 1 чел.), «Злоупотребление наркотическими ПАВ» - 1 чел. (0-14лет – 1 чел.). Проведено 10 лекций о вреде алкоголя и наркотиков. Венере Фаритовне были заданы вопросы по поводу подростков, состоящих на учете – это очень сложные и трудные ребята (учащиеся коррекционной школы и средних школ поселка), с которыми занимаются КДН и МВД. Она отметила, что в целом идет очень активное и результативное взаимодействие с МВД и прокуратурой в решении проблем подростковой наркомании. Прокурор района И.М.Гаптрахманов вынес предложение для более успешной работы в данном направлении проводить совместные мероприятия с сотрудниками полиции на освидетельствование наркотического опьянения для дальнейшей диагностики и лечения граждан.

Далее заслушали информацию заведующего центром «СПИД» С.Н.Лекомцева о заболеваемости ВИЧ-инфекцией. В начале своего выступления он довел статистику эпидемической ситуации по ВИЧ в целом по Российской Федерации и Удмуртской Республике. На 01.03.2019 г. по УР выявлено 11675 ВИЧ-инфицированных (АППГ – 10519). В Игринском районе по состоянию на 01.03.2019 г. выявлено 208 ВИЧ-инфицированных человек – 131 мужчин и 77 женщин (АППГ – 173 чел.). Из числа выявленных - 113 человек зарегистрированы непосредственно в районном центре. Наиболее неблагополучными населенными пунктами в районе являются п. Факел - 21 человек, с. Зура - 14 чел., п. Менил - 7 чел., с. Чутырь - 5 чел. За 1 квартал выявлено 6 человек (АППГ – 11). Женщины в большинстве случаев заражаются половым путем – 83,1% и при употреблении наркотиков – 16,8%, заражение мужчин происходит в основном при введении внутривенных наркотиков – 52,6% и половым путем – 35,8%. По состоянию на 01.03.2019 г. в Игринском районе от ВИЧ-инфицированных матерей родилось 28 детей. Снято с учета с диагнозом «Здоров» - 18 детей. Отвечая на вопросы, Сергей Николаевич дополнил свое выступление информацией о том, что в 1 квартале прошла совместная с УФСИН акция по обследованию условно осужденных лиц: в феврале из 34 обследованных человек выявлено 2 случая ВИЧ-инфекции, в марте было обследовано 26 человек, результаты будут известны в конце месяца.

По второму вопросу о состоянии работы по линии противодействия незаконному обороту наркотических средств и их аналогов по итогам 1 квартала 2019 года выступил заместитель начальника полиции МО МВД России «Игринский» А.Н.Максимов. В своем выступлении он доложил, что за истекший период было выявлено 7 административных правонарушений (АППГ – 2) – 1 протокол по ст.6.8 КоАП РФ, 3 - по ст. 6.9 КоАП РФ и 3 - по ст. 6.9.1 КоАП РФ. За 1 квартал на учет было поставлено 5 уголовных дел по линии незаконного оборота наркотиков (АППГ – 2), из них 1 уголовное дело по ст. 228 ч.1 УК РФ (АППГ – 1) и 4 уголовных дела по ст. 228.1 ч.1 УК РФ (АППГ – 1), 2 из которых на данный момент приостановлены. В течение квартала было расследовано и направлено в суд 1 преступление по факту хранения НС (АППГ – 1). Всего при расследовании этого преступления из незаконного оборота было изъято 0,37 гр. наркотического средства «метилэфедрон» (АППГ – 0,97 гр.). В заключение выступления Александр Николаевич отметил, что анализ ситуации с незаконным оборотом наркотических средств и распространением наркомании на территории Игринского района свидетельствует о том, что на протяжении нескольких лет проявляется устойчивость к ее обострению, в связи с чем данное направление деятельности является приоритетным для МО МВД России «Игринский».

По третьему вопросу о разработке и реализации программ в образовательных учреждениях, направленных на антинаркотическое просвещение и пропаганду здорового образа жизни среди учащихся, выступила ведущий специалист Управления образования Е.О.Потемкина. Она заострила внимание на том, что именно школа берет на себя ответственность за обучение, воспитание и спасение детей от вредных привычек. По состоянию на 1 марта на учете в ОДН состоит 32 человека, на внутришкольном учете состоит 82 ученика. Сегодня в образовательных учреждениях разработаны и внедрены 12 программ внеурочной деятельности, направленные на формирование ответственности за свое поведение и здоровье, что в конечном итоге обуславливает снижение спроса на наркотики и ПАВ среди подростков («Будущее для всех», «Умей сказать нет»,

Мы рядом», «Мы вместе», «Семь Д» и другие). Данные программы предусматривают проведение мероприятий по профилактике потребления НС и ПАВ с использованием таких форм и методов работы: заполнение анонимных анкет, вовлечение подростков в кружки и секции, просмотр и обсуждение антинаркотических видеороликов, проведение классных часов, бесед и тренингов. В рамках реализации данных программ предусматривается физическое воспитание и двигательная активность, которые помогают формировать здоровый образ жизни. Вопросы профилактики наркомании среди подростков решаются совместно с сотрудниками полиции, учреждениями здравоохранения, культуры и социальной защиты населения. Все проводимые мероприятия позволяют на сегодняшний день держать ситуацию по борьбе с подростковой наркоманией под контролем, работа в данном направлении остается приоритетной, требуя постоянного совершенствования.

По четвертому вопросу была заслушана директор молодежного центра «ЛИГА» О.В.Ившина. В своем выступлении она довела информацию о развитии волонтерского движения и о его роли в вопросах профилактики наркомании среди молодежи и в первую очередь среди подрастающего поколения. Началом волонтерского движения в Игринском районе можно считать создание отряда «IRON» в 1999 году. Постепенно стали формироваться волонтерские отряды и в школах, к настоящему времени в районе насчитывается 13 волонтерских отрядов с общей численностью 154 добровольца. На базе МЦ «ЛИГА» работают 5 отрядов. В рамках профилактики наркомании были проведены Коммунарские сборы «С доброй волей», флэш-моб «Мы против наркотиков», беседы на темы «Мы за ЗОЖ», «Не ходи в беду за компанию», «Не отнимай у себя завтра», разработаны и распространены листовки «Профилактика наркомании», беседа о вреде наркомании в рамках «Школы аниматора», классный час «Береги здоровье смолоду» и др. Ежегодно в районе проводятся фестивали волонтерских отрядов – в марте - «Добрая вечеринка», в декабре - «Жить ЗДОРОВО!». Данная форма работы позволяет объединить наибольшее количество участников волонтерского движения, обменяться опытом, найти новые идеи в дальнейшей деятельности. Хорошо зарекомендовала себя и другая форма работы - социальный театр. 2018 год был объявлен Годом добровольца, по результатам работы 10 лучших волонтеров были награждены благодарственными письмами Главы УР. Депутат районного Совета депутатов В.Г.Горланов поинтересовался, какая работа проводится с лицами, состоящими на учете и какова ее эффективность? Начальник отдела молодежи Семенова О.Н. ответила, что с такой категорией подростков профилактическая работа проводится постоянно посредством вовлечения их во все проводимые мероприятия, слеты и сборы по принципу «равный-равный», когда трудные дети видя положительный пример волонтеров, сами в конечном итоге приходят к исправлению. В летний период эти дети участвуют в программах трудоустройства наряду с благополучными подростками, что тоже дает положительный результат.

По пятому вопросу секретарь комиссии Г.Ю.Попова довела до присутствующих информацию, изложенную в письме Генеральной прокуратуры Российской Федерации на имя Председателя Правительства РФ Д.А.Медведева «О состоянии законности в сфере профилактики наркомании несовершеннолетних» для рассмотрения и принятия необходимых мер в профилактике наркомании подростков. Подробно были указаны недостатки и нарушения субъектов РФ в данной области деятельности, поставлены соответствующие задачи перед министерствами и ведомствами РФ и даны рекомендации для принятия дополнительных мер по решению социально значимой проблемы растущего числа наркопотребителей среди несовершеннолетних в современном обществе.

Заслушав и обсудив информацию докладчиков, Комиссия решила.

Решение:

1. Информацию БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» и ИЗЦ СПИД и ИЗ о заболеваемости наркоманией, алкоголизмом и ВИЧ-инфекцией в районе принять к сведению.
- Главному врачу БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» проработать вопрос о возможности проведения совместной работы сотрудников больницы и полиции на освидетельствование наркотического опьянения для дальнейшей диагностики и лечения граждан.
2. Информацию МО МВД России «Игринский» о ежеквартальном анализе наркогенной и криминогенной обстановки в Игринском районе принять к сведению.

- Постоянно на заседаниях Комиссии рассматривать вопросы системного подхода к профилактике немедицинского потребления наркотических и психотропных средств населением района.
 - 3. Информацию Управления образования о разработке и реализации программ в образовательных учреждениях, направленных на антинаркотическое просвещение и пропаганду здорового образа жизни среди учащихся принять к сведению.
 - На постоянной основе в образовательных учреждениях района проводить работу, направленную на предупреждение употребления наркотиков и психоактивных веществ среди учащихся.
 - 4. Информацию молодежного центра «ЛИГА» о развитии волонтерского движения и о его роли в вопросах профилактики наркомании среди молодежи принять к сведению.
 - Активизировать работу по вовлечению подростков и молодежи в проводимые волонтерами мероприятия, акции, флэш-мобы, направленные на профилактику потребления наркотических средств и психоактивных веществ.
 - 5. Информацию о проведенной проверке всех субъектов Российской Федерации по состоянию законности в сфере профилактики наркомании среди несовершеннолетних принять к сведению.
- Рекомендовать на постоянной основе:
- БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР», МО МВД России «Игринский» на последующих заседаниях Комиссии доводить статистику показателей по несовершеннолетним наркопотребителям в сравнении с прошлым годом по своим направлениям деятельности.
 - Управлению образования принять меры на совершенствование механизма раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и их аналогов среди несовершеннолетних.
6. Рекомендовать редакции газеты «Светлый путь» в ближайшем выпуске осветить информацию о данном заседании антинаркотической комиссии.

Заместитель председателя комиссии

Секретарь комиссии



А.В.Шамшурин

Г.Ю.Попова